



*Pro farnosti: Dobročkovice, Milonice a Nemotice*

---

## Hortus Apertus z.s. – pro koho žijeme?

Náš život je realizovaný ve vztazích – ve škole, v zaměstnání, v rodině, s Bohem. Žijeme pro Boha, pro druhé, ne sami pro sebe. To je také smyslem našich aktivit. Žít a tvořit pro druhé.

Všechny naše aktivity nám i přes obtíže, které někdy vyvstanou, přinášejí radost a smysl života. Právě proto jsme se začátkem roku zapojili do výroby zákopových svíček pro ukrajinské vojáky. Děkujeme spoluobčanům z Milonic a okolních obcí za jejich pomoc. O Velikonocích jsme navštívili klienty Domova Hvězda ve Hvězdlicích a potěšili je společným zpěvem. Stejně tak jsme s nadšením zpívali pro desítky dalších návštěvníků našich koncertů a divadelních představení, na kterých se podílíme.

Ze srdce Vám přejeme radostné Vánoce plné naděje a radosti. Do nového roku pevné zdraví a sílu k budování dobrých vztahů!

Za celý team Hortus Apertus z. s. Antonín Koudelka

## Nemám rád Vánoce!

Nemám rád Vánoce, které začínají už v říjnu.

Nemám rád Vánoce, kdy v obchodních znějí v adventu koledy.

Nemám rád Vánoce, kdy mi chodí denně 5 mailů, co ještě nemám a když si to koupím budu zaručeně šťastný.

Nemám rád Vánoce, kdy se mě všichni ptají, kolik dárků už mám koupeno.

Nemám rád Vánoce, kdy nemám čas na své blízké.

Nemám rád Vánoce, kdy advent profrčí a já jsem neudělal nic pro svůj duchovní život.

Nemám rád Vánoce, kdy se všichni tváří, jak se mají strašně rádi.

Nemám rád Vánoce, kdy všichni chceme, aby to bylo krásné, až se pohádáme.

Nemám rád Vánoce, které končí 24. 12. večer.



## **Vánoce a Nový rok** *ve farnostech Milonice, Dobročkovice a Nemotice*

*Když odešli, hle, anděl Hospodinův se ukázal Josefovi ve snu a řekl:  
„Vstaň, vezmi dítě i jeho matku, uprchni do Egypta a buď tam, dokud ti  
neřeknu; neboť Herodes bude hledat dítě, aby je zahubil.“ Mt 2,13*

### **24. 12. Vigilie Slavnosti Narození Páně**

**Dobročkovice 16:00**

**Milonice 20:00**

**Nemotice 22:00**

### **25. 12. Slavnost Narození Páně**

**Milonice 08:00**

**Dobročkovice 09:30**

**Nemotice 11:00**

### **Živý betlém 15:30**

**u kostela sv. Petra a Pavla v Milonicích**

### **26. 12. Svátek sv. Štěpána**

**Milonice 08:00**

**Dobročkovice 09:30**

**Nemotice 11:00**

### **31. 12. Svátek sv. Rodiny, Ježíše, Marie a Josefa**

**Milonice 08:00**

**Dobročkovice 09:30**

**Nemotice 11:00**

### **1. 1. Slavnost Matky Boží Panny Marie**

**Milonice 08:00**

**Dobročkovice 09:30**

**Nemotice 11:00**



## Živý betlém

Říká se, že není hezčích svátků v roce, jako jsou Vánoce. Těšíme se na ně spolu s dětmi, snažíme se blížkým připravit co nejvíc radosti a překvapení. Chystáme tradiční dobroty a ozdoby, tvoříme i nové netradiční vánoční dekorace, které vykouzlí světýlka radosti v dětských očích.

My jsme se také snažili a připravili jsme pro vás Živý betlém. V tom letošním se můžete přenést o 800 let zpět a podívat se, jak vznikla tradice jesliček a Živého betléma. Máte strach, že nepřijde vytoužený Ježíšek? Ale ano, najdete ho jako každý rok v jesličkách na seně. Těšit se můžete na sv. Františka, koledy a zvířátka. Přijďte 25.12.2023 v 15:30 do Milonic ke kostelu.

Martina Paulíková

## Betlémské světlo



Plamínek odebraný z věčného ohně, který hoří v jeskyni pod bazilikou Narození Páně v Betléme v centrální části Palestiny, představuje symbol míru, lásky, naděje a přátelství. Rozvoz zajišťují skauti a skautky z celého světa. Také v letošním roce budete mít možnost odnést si Betlémské světlo do svých domovů. Podrobnější informace najdete na webových stránkách farnosti a v Ohláškách.

## Dobrořečení jako životní styl

Mnoho lidí na světě pokládá život za veliký dar. Z duchovního bohatství Izraele a od Ježíše se učíme, jak svou vděčnost projevit Dárci a jak sloužit životu. Dobrořečení je dobré mluvení o Bohu i o lidech. Dobrořečení nad dary života je první stupeň modlitby.

Ježíše neslo přátelství Otce, rodiny a přátel; byl na světě rád. Vyrostl ve veliké kultuře dobrořečení, hebrejsky „beracha“. Odmala viděl, jak jeho rodiče jeden druhého navzájem chválí a děkují si. Představuji si to takto: „Ježíši“, říkal Josef, „těšili jsme se s maminkou, až se narodíš, ale Bůh se ještě víc těší z každého člověka. Budeme spolu objevovat, jak nádherný svět nám připravil.“

Od rodičů i v synagóze Ježíš slyšel mnohá dobrořečení Hospodinu za krásu stvoření a bohatství života. „Děti,“ učil pan rabín, „Bůh nám říká: Jsem tu pro vás. Bůh o nás pečuje víc než naši rodiče. Bůh slouží nám, ne my jemu! Bůh není závislý na naší vděčnosti a na našich modlitbách, ale modlitbou mu dobrořečíme za jeho přejícnost.“

A rabín pokračoval: „Děti, pamatujte si, být milován a umět mít rád je největším bohatstvím. Doma jste se od rodičů naučili, jak se pěkně chovat k druhým. Spolu se budeme učit stokrát za den si všimnout, čím vším nás obdarovává Bůh a hodní lidé. Uvidíte, jak mnoho jsme bohatí. Osvojíte si dobré mluvení o Bohu a lidech. Pro člověka, který umí žasnout nad pozorností druhého, je taková modlitba snadná.“

Václav Vacek, farář z Letohradu

## Ohlédnutí se za Misijním jarmarkem

„Radost z konání dobra je jediným opravdovým štěstím.“ (L. N. Tolstoj)  
O takovou radost jsme se přišli podělit 15. října na tradiční Misijní jarmark, tentokrát netradičně v odpoledních hodinách. Akce byla zahájena mší svatou, při které jsme ze srdce děkovali za teplé a slunečné počasí a hojnost napečených dobrot. Po mši svaté jsme se přesunuli do prostor fary a farní zahrady. K zakoupení byly nejrůznější dobroty a drobné výrobky. Návštěvníci mohli posedět u šálku výborné africké kávy. Pro děti byla připravena tvořivá dílna, kde si mohly nazdobit perníčky. Díky spolupráci s organizací Mary's meals jsme mohli návštěvníkům podat více informací o životě dětí v misiích a ochutnat kaši Likuni phala, která každý den sytí děti v Malawi. Kluci se potkali u fotbalu a dívky si užily trampolínu. Celé odpoledne se neslo ve znamení pohody, milých setkání a radosti z pomoci druhým. Děkujeme všem, kteří se zapojili do přípravy jarmarku nebo jej podpořili svou účastí a koupí výrobků. Velké díky za poskytnutí výrobků k prodeji patří také všem dětem a jejich paním učitelkám ze ZŠ a MŠ Nesovice a MŠ Milonice. Velmi nás těší také spolupráce s DDM Bučovice. Celkem jsme tak mohli dětem v misiích odeslat 32.405 Kč. Opět jsme se přesvědčili, že společně dokážeme mnoho.

Markéta Koudelková

## Tříkrálová sbírka 2024

I v letošní vánoční době se bude v našich farnostech konat Tříkrálová sbírka během víkendu 6. - 7. 1. 2024. Je to velká příležitost pomoci těm, kteří takovou podporu opravdu potřebují. A pro nás je to příležitost stát se štedrými a milosrdnými lidmi.

## Přejeme Vám...

*...pohodu, pokoj a lásku.*

*...zdraví a duševní klid.*

*...hojnost Božního požehnání, ochranu Panny Marie a přimluvu všech svatých.*

*...ať se Vám vyplní tajná přání.*

*...ať si dokážete odpustit a smířit se.*

*...ať se na svět dokážete dívat očima dítěte. Dítěte, které se narodilo v Betlémě.*

...